

Вальс "от Кардена"

Как многолика красota! Цветы и полотна живописцев, музыка и поэтические строчки, морозный узор на стекле и творение скульптора... В этой бесконечной цепочке есть свое особое место у моды и искусства балета. Их гармоничный союз и дал имя проекту, освещенному звездами именами балерины Майи Плисецкой и модельера Пьера Кардена, — "Мода и танец".

В платьях "от Кардена" Майя Михайловна станцевала многие знаменитые партии — в "Анне Карениной",



в "Даме с собачкой", в "Чайке" и в "Фантазии" по мотивам "Вешних вод" И. С. Тургенева. Но выйти на подиум в качестве модели — такую роль великая балерина исполнила впервые. И как! Вновь ожило первое в жизни знаменитого кутюрье платье 1950 года рождения. Но еще большим сюрпризом для зрителей стало появление балерины в платье XXI века. Нечто загадочное, окутанное дымкой тайны. Может, потому, что модельер так задумал? Или потому, что демонстрировала его сама Плисецкая. Только наряд будущего был особенно хорош в движении, в танце. Посверкивают крошечные светлячки на его подоле. А мерцают на кон-



Колпино — маленький городок под Санкт-Петербургом. Пока электричка мчалась туда через леса и поля, я размышляла вот на какую тему. Покажите мне, например, индейца, который не знал бы своих музыкальных инструментов! Или цыгана, допустим. И знают, и играют на них. И пляшут, и поют.

А вот сумеем ли мы с вами отличить домру от балалайки? Или пуститься в пляс не на западный, а на свой собственный манер? Не уверена, что получится. Как же так? Ведь никакое дерево без корней не растет. Корни человечества — это культура, в том числе музыкальная.

Я ехала на концерт оркестра русских народных инструментов. Оркестр называется "Музыканты Колпино". Им аплодировали и в Париже, и в Берлине, и в Варшаве... В Колпине оркестр тоже собирает полный зал — и взрослых, и ребят. И в этот раз желающих послушать музыку и принять участие в викторине было предостаточно. Оказывается, руководитель оркестра Александр Афанасьев вместе со своими артистами придумал не просто концерт устраивать, а с



Вот такое "колесо" — музыкальное!

викториной "Колесо музыкальной истории".

Дивный инструмент — домра! Сыграть на нем можно все, чем полна душа. Однако многие относятся к домрам и балалайкам с пренебрежением. Это не что иное как предрассудок. И пошел он еще со времен Ивана Грозного. В 1565 году он приказал собрать "пищалки" и "гуделки" на берегу Москвы-реки и... сжечь. Играть на них стало делом недостойным. Исправить положение взялся великий реформатор Петр I. Впервые устроил нечто похожее на фестиваль-карнавал: народности, входившие в состав Рос-

сии, должны были представить свои музыкальные инструменты. Правда, Петр в этом не очень-то разбирался. Исконно русская домра, например, досталась отчего-то калмыкам. Но начало было положено! В следующем веке Василий Васильевич Андреев создал первый оркестр русских народных инструментов. Великие композиторы ахнули: какой диапазон у этой музыки, какой тембр, какая сила!

Одна из старинных домр — на ней играл замечательный русский музыкант Иван Христофорович Хандошкин — была сделана из тыквы и проклеена... толче-

ным хрусталем. Звук из глубины шел совершенно хрустальный...

Нечто хрустальное до сих пор звучит в головах домры и балалайки, хотя они и деревянные. Оркестр "Музыканты Колпино" играл дивный вальс — автор его Василий Васильевич Андреев — "Воспоминание о Гатчине". Прозрачная летящая мелодия — шелест старинных парков, да и только! Зал сидел очарованный. Многие песни, романсы мы в тот вечер услышали впервые. А сколько всего узнали про родную историю!

В победители викторины вышли школьники. Многие из них учатся в 467-й школе, где "уклон" музыкально-эстетический. Не зря, значит, учатся!

Т. КУДРЯВЦЕВА.
г. Санкт-Петербург

цах веточек-проводков, что в руках у актрисы, рисуют в темноте замысловатые линии. Может, и правда, такое через несколько лет "будет носиться"?

И журналистам, "пытавшим" звезд на пресс-конференции, и зрителям, пришедшим в Государственный концертный зал "Россия", было интересно, каково отношение к танцу у Пьера Кардена.

— В юности я всерьез собирался стать танцовщиком, да не случилось, — ответил на вопрос кутюрье, а на сцене трепетно и элегантно провальтировал с Майей Плисецкой. Рядом с прекрасной парой кружились артисты балета, чьим выступлениям так искренне аплодировал зал, и модели в фантастических туалетах "от Кардена". В этот вечер всех их объединили вдохновение, мастерство и огромный талант.

Е. МИХАЙЛОВА.
Фото А. БОКШТЕЙН.

"Золотая игла" познакомила КАКТУС № 15

Кто бы мог подумать, что создание карнавального наряда начнется с... рисования кактусов. Впрочем, Таня Одинцова, десятилетняя художница из г. Владивостока, была в этом сама "виновата". Когда руководитель мастерской "Графика костюма" Наталья Бялик предложила ученикам создать на бумаге некую абстрактную композицию, у Тани создалось нечто желто-зелено-песочное. Присмотреться — уголок пустыни с чахлой расстильностью. Так и родился девиз будущей карнавальной коллекции — "Цветы пустыни". Значит, сиди теперь, художница, и сочиняй с помощью кисточки платя-силизы — вариации на тему колючек. У Тани это получалось вдохновенно. Мазок, другой, третий. Легко и быстро заполняются листы изображениями не похожих друг на друга фигуру. Вот фантазерка!

— Как это у тебя получается? — спрашиваю я, улучив маленькую паузу в занятиях.

— Не знаю. Придумывается.

— А рисовать эскизы костюмов уже приходилось?

— Нет. Но однажды художница из детского театра моды "Аланочка" увидела мои каляки (я их, наверное, еще в три года рисовала) и решила исполь-

зовать для оформления коллекции. "Рисунчатые одуванчики" называется. Смешная!

— Что чаще всего "придумывается", когда берешь кисточку?

— Какие-нибудь картинки природы, или нарядные барышни, или портреты моего хомяка Билла. Мы с папой его так в честь изобретателя компьютера назвали. А знаете, как интересно на компьютере рисовать!

— Рисовать — это любимое занятие?

— Могу хоть целый день не отрываться. Но мама всегда обязательно скажет: "Таня, пора спать!"

— Таня, пора за работу, — это уже голос педагога Наташи. И моя собеседница вновь возвращается к своим пустынным цветам. Через колючки лежит ее путь к настоящему мастерству.

Е. ПОТЕХИНА.
Фото автора.



